

田野上的“科技使者” 把“绝活”送到田间地头

安农大科技专家群体扎根基层助力乡村振兴



记者近日在安徽农业大学采访时了解到，该校在安徽各地共组建了73个县域农业主导产业联盟，选配50名资深教授担任产业联盟首席专家，在这些“盟主”的身后，还有300多名中青年专家组成的农业技术推广团队，他们常年奔波在“三农”一线，穿梭于田间地头，就像绿色田野上的一个个“科技使者”，让江淮大地乡村振兴有了“定盘星”。 □记者 于彩丽

提高到2500公斤左右，总产值达1亿多元，全镇户均收入增加1.7万元以上。

像汪承刚这样，安徽农业大学的“大教授”化身为一个田野上的“科技使者”，通过知识的“金点子”、科技的“金刚钻”，让当地农业产业兴盛起来。

园艺学院朱立武教授是猕猴桃产业联盟首席专家，被誉为“果农的摇钱树”。素有“中国梨都”之称的砀山县，前几年由于遭受严重的病虫害，全县梨树出现大面积积烂现象，部分发病严重的梨园，烂果率高达70%以上。朱立武赶到当地，对病害症状、发生机理、防控技术进行了系统研究，很快鉴定出病原，筛选出有效药剂，并形成防控对策。“药方”施下去，效果立竿见影，第二年，全县果园病果率平均不超过5%，不仅损失降下去，还大大提升了产量，新增加产值7.07亿元……

和农民兄弟心贴心

对于普通老百姓、小企业来说，“没有关系，没有门路，怎么能请得动省城的专家教授？”

这样的顾虑，很多农户都有。但和安农大的专家接触下来，专家教授变成了老兄老弟，毕恭毕敬变成了亲密无间，一句话，成了“自家人”。

金寨县大畈村村民叶丙向还记得第一次见到高水有机米产业联盟首席专家、植物保护学院丁克坚教授时的情景。“听说有专家来做讲座，反正没事就去凑凑热闹”。没想到丁克坚教授来到稻田里，鞋子一脱，就跳进泥里，拔起一棵水稻开始讲解。这让叶丙向顿时刮目相看，“就是我们老农民也不愿意满脚泥”。从病虫害防治，到田间管理，丁克坚讲得头头是道，叶丙向听得明明白白。

“农大的教授真‘土’，但是都和我们农民能心交心。”恰恰因为这种“土”，有“本事”，没“架子”，赢得了老百姓的信任。

把“绝活”送到田间地头

金寨县双河镇皮坊村姜农洪杰一直把安农大园艺学院汪承刚教授当成“救星”。双河镇曾被誉“皖西生姜第一镇”，生姜是农民增收的主导产业，但由于长期连作等多种因素影响，生姜病害逐年加深，特别是姜瘟病的危害，给生姜产业造成毁灭性打击。洪杰种植的6亩生姜，不仅不赚钱，还倒赔各种成本，成了“烫手的山芋”。

汪承刚经过多次实地调查论证，分析原因，提出防治姜瘟病、提高生姜品质的技术规范。利用该技术规范后，曾发生过姜瘟病的田块，生姜普遍长势良好，未发现明显发病植株，平均亩产达2800公斤。洪杰的6亩地一下成了“宝地”，单产创下3500公斤的历史记录，仅此一项收入就高达30多万元。在此基础上，汪承刚为双河镇制定了生姜生产技术标准，规范种植技术，促使该镇生姜亩产平均

图说



6月18日是中国传统节日端午节，中国邮政发行《屈原》特种邮票1套2枚、小型张1枚，全套面值8.40元。 □陈彬 记者 吴传贤 文/图



“2018安徽秸秆综合利用产业博览会”于6月15至16日在合肥滨湖国际会展中心举办。本次博览会签约总金额275亿元。 □记者 汪婷婷 周诚 文/图

“洋院士”主刀，安徽患者重获生机 我省首例由“洋院士”主刀的肝移植手术成功开展

星报讯(尹帅 潘爱军 吴家炜 记者 马冰璐) 昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，中国科大附一院器官移植中心主任，来自德国的Nashan教授带领肝移植团队成功为一名患有乙型肝炎肝硬化失代偿期的安徽患者实施了肝脏移植手术。这是Nashan教授团队在中国完成的首例肝脏移植手术，也是安徽省首例由外籍院士主刀完成的肝脏移植手术。

据悉，42岁的王阳(化名)来自安徽砀山，五年前被诊断乙型肝炎肝硬化。随着时间的推移，她的病情逐渐加重，肝脏几乎丧失正常功能，生命岌岌可危。于是她来到中国科大附一院(安徽省立医院)就

诊，医生告诉王阳，肝脏移植是唯一有效治疗方式。

今年5月21日，该院急诊ICU收治了一位患者李华(化名)，经医院全力抢救仍无法挽回生命。为完成他生前的愿望，家人在万分悲痛之下捐献了他的肺脏、肝脏、肾脏和一对眼角膜。

经过中国器官分配与共享系统(CORTS)匹配，李华与王阳血型相符，可以进行移植手术。

5月23日早晨七点半，王阳被推进了手术室，手术由Nashan教授主刀。经过肝移植团队、麻醉科、手术室医护人员齐心协力地不懈努力，手术非常顺利，从下刀到关腹完成，耗时约4个小时。

目前，王阳已经达到了出院标准。

安徽体育宣传名列“全国前茅”

星报讯(记者 江锐) 6月14日~15日，2018年全省体育宣传工作会议暨体育宣传干部培训在蚌埠举行。省体育局局长高维岭、副局长陈海军，蚌埠市副市长张晓静等领导出席会议。省体育局政策法规处处长丁秀军作了工作报告，总结回顾了2017年全省体育宣传工作，对2018年体育宣传重点工作进行了明确和部署。

2017年，全省体育宣传工作紧紧围绕中心、服务大局、主动谋划、立体宣传，为推进安徽体育强省建设营造了良好舆论氛围，为展示安徽体育良好形象做出了重要贡献。这一年，全省体育宣传工作受到省委宣传部的充分肯定，在全省对外宣传工作会议上受到点名表扬；连续第6年被国家体育总局表彰为全国体育宣传先进单位；省体育局被省政府表彰为全国政府网站先进工作单位；省体育局的“一网两微”在全国体育系统始终排名在前10名之列。

会议期间，与会代表现场参观了省十四运会场馆建设和城市建设。

黄山边检站通关排队不超过30分钟

星报讯(刘西海 水源 记者 徐越蕃) 国家移民管理局近日发布公告，自6月18日起，在全国陆海空口岸实现中国公民出入境通关排队不超过30分钟。记者从省公安厅了解到，黄山边检站立足本口岸实际，深入分析出入境旅客流量规律，立即采取相应措施，确保中国公民在黄山口岸出入境通关排队不超过30分钟。

首次“法考”考试时间和内容有变化

星报讯(记者 马冰璐) 日前，我国首次法律职业资格考试工作正式启动。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省司法厅获悉，我国首次“法考”考试时间和内容均有变化，值得一提的是，我省黄山市考区成为实行计算机化考试试点。

据了解，我国首次“法考”分为客观题考试和主观题考试两个阶段，客观题考试阶段将在全国范围内全面推行计算机化考试；主观题阶段以纸笔考试为主，在我省黄山市、江苏省苏州市、重庆市、四川省成都市、陕西省西安市五个考区实行计算机化考试试点。

旌德拆除11处非法洗砂场

星报讯(朱于斌 记者 曹开发) 为严厉打击非法洗砂行为，进一步改善徽水河水质，6月14日~15日，旌德县组织公安、司法、国土、环保、城管、水务及三溪镇等多家部门，聘请专业拆迁公司，抽调120余名精干力量，调集大型吊车、挖掘机、铲车、运输车辆10余台套，联合对徽水河三溪镇境内11家违法洗砂场予以强制拆除。

嘉士伯啤酒(安徽)有限公司在天长揭牌

6月8日，嘉士伯啤酒(安徽)有限公司揭牌仪式在安徽滁州高新区举行。天长市市长朱大纲、嘉士伯中国区董事总经理柯俊财共同为舞狮点睛，天长市委常委、组织部长王莹、安徽滁州高新区党工委书记、管委会主任张雷，嘉士伯中国区国际品牌与天目湖总经理李伟波、东区副总经理刘开锦、国际品牌与天目湖生产总监王继军、工厂厂长包尊昌等，共同见证了这一历史性的时刻。

据了解，该公司创建于1985年，30多年来，从一个名不见经传的小酒厂发展成为具有20万KL生产规模的国际化公司，2014年加入全球知名的国际啤酒公司嘉士伯，翻开了崭新的一页，开始了发展的新里程，引入了嘉士伯高新技术、顶尖酿造工艺和先进管理模式，实现了与国际品牌的接轨，成为该公司发展的分水岭。2017年荣获“天长市十强企业”称号，成为天长市的一张亮丽名片。

(合)医[2018]第1-16-6号
合肥友好医院
计划生育专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)